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Κρήτη – Παιδί θαύμα με IQ 140 – Μελετά 
αστρονομία και ονειρεύεται να δουλέψει στη 
NASA
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Εκπαίδευση

Ο Νικόλας Μακρυμανωλάκης από το Ηράκλειο της Κρήτης δεν είναι όπως όλα τα 
παιδιά της ηλικίας του. Διανύει το 5ο έτος της ζωής του αλλά δεν του αρέσει να 
παίζει παιχνίδια ή να βλέπει παιδικά.
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Αντιθέτως, αγαπά τις ξένες γλώσσες. Μιλάει και γράφει αγγλικά, μελετά ανατομία 
και στα σχέδια του είναι να γίνει γιατρός για τους αστροναύτες στη NASA.

Ναι, καλά διαβάσατε…
Το καλοκαίρι ζήτησε από μόνος τους στους γονείς του να γραφτεί σε 
φροντιστήριο αγγλικών ενώ είναι δική του επιθυμία να πάρει proficiency στα 12.

To IQ είναι 140 και είχε έφεση στα γράμματα από όταν ήταν μηνών. 
Χαρακτηριστικό είναι ότι από τα 3 του έτη μπορούσε να διαβάζει και να γράφει.

Οι γονείς του, κ. Μανώλης Μακρυμανωλάκης και κ. Ρόζα Πολυτάρχου, μιλούν στο 
Cretalive για το πώς είναι να τον μεγαλώνουν ενώ αναφέρθηκαν και στην αγωνία 
τους να του προσφέρουν μία φυσιολογική ζωή.

«Όταν μεγαλώσω θέλω να γίνω αστροναύτης και να φτιάχνω πυραύλους. Όμως, θα 
μου άρεσε να δουλεύω στη NASA και ως γιατρός για τους αστροναύτες», αναφέρει 
ο μικρός Νικόλας, ο οποίος είναι μαθητής του 54ου Νηπιαγωγείου Ηρακλείου.

Φωτογραφία από Cretalive
Δεν έχει ιδιαίτερη αδυναμία στα παραμύθια
Του αρέσει να μελετά βιβλία ανατομίας, αστρονομίας και γεωγραφίας.



«Ήδη από 6 μηνών ο Νικόλας είχε δείξει πως είναι μπροστά από την ηλικία του. 
Όμως, για μεγάλο χρονικό διάστημα οι γονείς του θεωρούσαν πως ό,τι κάνει είναι 
στα πλαίσια του φυσιολογικού», λέει ο πατέρας του.

Στον παιδικό σταθμό οι δάσκαλοί του τον έβαλαν να κάνει μάθημα με τα 
μεγαλύτερα παιδιά.

Η νηπιαγωγός του, όταν ήταν 4 ετών, διέκρινε την διαφορετικότητά του και το 
γνωστικό του επίπεδο καθώς ο μικρός ήξερε ήδη όσα διδάσκονται στο σχολείο και 
τους πρότεινε να επισκεφτούν αναπτυξιολόγο προς αξιολόγηση, όπως και έκαναν.

Όπως είπαν στους γονείς του οι ειδικοί, ο μικρός έχει δίψα για μάθηση, όμως, είναι 
ανάγκη να μη χάσει την παιδικότητά του.

Ο δείκτης νοημοσύνης του συνδυάζεται με χαρακτηριστικά όπως η ενσυναίσθηση, 
η κοινωνικότητα και η φαντασία.

«Η «γραμμή» που ακολουθούμε είναι να του φερόμαστε φυσιολογικά και να 
καταλάβει πως οι γνώσεις και αντίληψη που έχει είναι φυσιολογικές και όχι κάτι 
που πρέπει να υπερηφανεύεται και να επιδεικνύει με όσους συναναστρέφεται 
καθώς όλα τα παιδιά έχουνε ένα ανάλογο χάρισμα στον αθλητισμό, τη 
ζωγραφική», λέει ο πατέρας του και προσθέτει:

«Γενικά, του δίνουμε το περιθώριο, μέσα από τη συζήτηση και το διάλογο να κάνει 
ο ίδιος τις επιλογές του και να κρίνεται βάση της ηλικίας του από αυτές, τον 
ωθούμε να μάθει ό,τι εκείνος θέλει ανεξάρτητα αν αυτό που θέλει να μάθει ή να 
ασχοληθεί είναι για μικρότερα ή για μεγαλύτερα παιδιά, δεν τον πιέζουμε και σε 
καμία περίπτωση δεν προσπαθούμε με τον τρόπο μας να του επηρεάσουμε την 
κρίση με το τι θα ασχοληθεί. Το φροντιστήριο Αγγλικών για παράδειγμα, είναι μία 
δική του επιθυμία, χωρίς να έχουμε την απαίτηση να πάρει σώνει και ντε 
proficiency στα 12».

«Ο Νικόλας έδειχνε πως είχε έφεση στα γράμματα από μικρός, είναι 
παρατηρητικός, έχει φωτογραφική μνήμη», αναφέρει με τη σειρά της η μητέρα 
του.

Ο 5χρονος είναι καλός στην ορθογραφία και στις δύο γλώσσες. Επίσης, γνωρίζει 
λεπτομερώς το ηλιακό μας σύστημα και την ανατομία του ανθρώπινου σώματος.

Φωτογραφία από Cretalive
Ο επόμενος στόχος  του μάλιστα είναι να μάθει και άλλες ξένες γλώσσες
Οι γονείς του δεν θέλουν το παιδί τους να μεγαλώσει πιο γρήγορα αλλά να 



απολαύσει την ηλικία του. Έχουν τους ενδοιασμούς σχετικά με τα μαθησιακά 
πρότυπα και την οριζόντια μάθηση που επικρατεί στο εκπαιδευτικό μας σύστημα 
και δεν γνωρίζουν αν το ενδιαφέρον που παρουσιάζει μέχρι σήμερα ο μικρός σε 
κάτι που ο ίδιος ήδη γνωρίζει συνεχιστεί και τα επόμενα χρόνια.

«Το εξωτερικό πάντα θα είναι η μια επιλογή καθώς μέχρι σήμερα τα μοναδικά 
project που έχουν πέσει στο τραπέζι προέρχονται από εκεί και είναι τα μόνα που 
πραγματικά δείχνουν να προσαρμόζονται στις εκάστοτε «ιδιαιτερότητες» των 
παιδιών», αναφέρουν στο Cretalive.
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